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ВСТУП 

Забезпечення пожежної безпеки є невід’ємною частиною державної 

діяльності по охороні життя і здоров’я людей, національного багатства та 

навколишнього природного середовища. 

За оцінками спеціалістів пожежі сьогодні є однією із серйозних причин 

витрачання ресурсів, матеріальних цінностей та людського потенціалу країн світу, а 

пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в один ряд з 

національними проблемами.  

Ризик виникнення надзвичайних ситуацій на території України залишається 

високим. Зростає масштабність наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха, що 

ставить проблему запобігання виникнення надзвичайних ситуацій і ліквідації або 

мінімізації їх наслідків у ряд найбільш актуальних. 

Найбільшу небезпеку в природній сфері становлять надзвичайні ситуації, 

зумовлені геофізичними чинниками, паводками, зсувами, ураганами, лісовими 

пожежами, а в техногенній сфері – радіаційними і транспортними аваріями, 

аваріями, пов’язаними з викиданням хімічно і біологічно небезпечних речовин, 

вибухами, пожежами, гідродинамічними аваріями та аваріями на системах 

комунально-енергетичного господарства. 

Потужний промисловий розвиток, характерний для світових країн в XX 

столітті, призвів до значних антропогенних порушень і техногенної 

перевантаженості території, і, як наслідок, до зростання ризиків виникнення 

надзвичайних ситуацій різного характеру. Найбільша кількість надзвичайних 

ситуацій та надзвичайних подій пов’язані з пожежами чи то просто з їх 

виникненням чи то у наслідок надзвичайної ситуації будь-якого характеру. 

Щороку у світі на пожарах гине понад 60 тисяч чоловік, отримують опіки і 

травми більше ніж 1 млн. чоловік. Людство несе колосальні матеріальні збитки, які 

перевищують сотні мільярдів доларів. Збитки наносяться не тільки економіці, але і 

культурним пам’яткам як національного, так и світового значення: музеям, 

бібліотекам, храмам, театрам і палацам.  

Крім того, пожежі забруднюють повітряне і водне середовище, знищують 

природні ресурси, від чого також збільшуються економічні збитки.  

Пожежі стали серйозною проблемою для багатьох країн, і з кожним роком все 
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збільшується негативний вплив пожеж на їхню економіку та екологію, вони все 

частіше загрожують життю та здоров’ю людей. 

За оцінками спеціалістів пожежі сьогодні є однією з серйозних причин витрат 

ресурсів, матеріальних цінностей и людського потенціалу України, а пожежна 

небезпека техногенної сфери досягла загрозливих розмірів і стала в один ряд с 

іншими національними проблемами.  

Саме за цих обставин велике значення має забезпечення пожежної безпеки на 

об’єктах різного призначення. Забезпечення пожежної безпеки є досить складним 

соціально-економічним завданням, спрямованим на запобігання пожежам у всіх 

сферах діяльності людини та ліквідацію пожеж у випадку їх виникнення з 

мінімальними наслідками. Впровадження нових технологій, розвиток економіки 

постійно становлять нові проблеми перед системою забезпечення пожежної безпеки 

Школа є об'єктом з масовим перебуванням людей, тому цей об'єкт являє 

собою велику пожежну небезпеку, яка загрожує учням. 

Метою бакалаврської роботи є розробка організаційно-технічних заходів 

щодо підвищення рівня пожежної середньої школи № 31 ім. Аслана Агавердієва.  

Відповідно до мети були визначені такі завдання бакалаврської роботи: 

 вивчити основні нормативно-правові акти з питань пожежної безпеки;  

 розглянути стан вивчаємої проблеми в науково-практичній літературі; 

 провести аналіз відповідності діючим нормативним актам з пожежної 

безпеки;  

 розрахувати сили та засоби на гасіння пожежі; 

 запропонувати організаційно-технічні заходи щодо підвищення рівня 

пожежної безпеки середньої школи №31 ім. Аслана Агавердієва. 
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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТА 

 

1.1. Загальні відомості про об'єкт 

Будівля СШ №31 трьох поверхова, займає територію 2000 м
2
 , другої ступені 

вогнестійкості. 

Розміром в плані 44х32х9м. Стіни, перегородки  - цегляні ( зовні ти з середини 

оштукатурені). Перекриття залізобетонне. Покрівля – шиферна по дерев’яній 

обрешітці. Підлога в класах та коридорах дерев’яна, у вестибюлі керамічна плитка. 

Освітлення електричне 220 В. Опалення  центральне водяне. 

На першому поверсі школи розміщені класи,трудовий клас, спортзал  

електрощитові. 

На другому поверсі розміщені класи,інформативний клас, столова та 

учительська та кабінет деректора.  

На третьому поверсі розміщені класи. 

Наявність: зовнішніх пожежних драбин- немає; 

                            незадимляючих драбин – немає; 

                            протипожежні перешкоди – відсутні 

                       

 

1.2. Пожежне навантаження 

 

Оргтехніка, меблі, папір, конструктивні елементи приміщень,та деревина 

хвойних порід використовуваний при виготовленні перегородок, дверей. 

Температура запалення 241 
0
С виділяє теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти 

від нагрівання джерел з температурою більше 100 
0
С. Картон – горючий матеріал, 

використовуваний в обробці стін, стель. Температура запалення 227 
0
С. 

. Інших небезпечних речовин ( НХР, ВР, РР ) в будівлі не зберігається. 
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1.3. Системи забезпечення пожежної безпеки 

 

         Автоматичних систем пожежогасіння та АУПС в будинку не передбачено.  

Вогнегасники ВП-5 загальною кількістю 10 шт. знаходяться в коридорах та класах. 

 

1.4. Характеристики інженерного обладнання 

 

        Освітлювально-силову мережу напругою 220 В може бути відключено 

черговим персоналом об'єкта (цілодобово) електрощитова знаходяться на першому 

поверсі. (див. схему). Аварійне освітлення відсутнє. 

        Опалення центральне водяне  

        Загальнообмінна вентиляція в будівлі – припливно – витяжна. 

 

 

1.5. Прогнозування розвитку пожежі 

Школи відносяться до об’єктів з масовим перебуванням людей тому при 

пожежі можлива загибель людей, що зумовлено складністю й незнанням 

планування приміщень, недостатньою організованістю евакуації людей. Пожежа в 

школі може викликати важкі наслідки через великі внутрішні обсяги, не розділених 

протидимними та вогнестійкими перешкодами; нещільного примикання 

межповерхових перекриттів до зовнішніх начіпних панелей; прорізів й отворів у 

стінах, перекриттях для проходження силових і слабкострумових мереж; загальної 

для всього будинку систем кондиціонування повітря; горючої обробки, 

облицювання стін і стель; широкого застосування спаленних матеріалів, і особливо 

пластмас, в устаткуванні, меблях, для пристрою підлог, в ізоляції електропроводки; 

незадовільної технічної експлуатації будинку. 

        Шляхи розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі 

обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні 

конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь дверні 

прорізи. В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових 

клітках будівлі, організація евакуації та рятування людей є першочерговим 

завданням. 
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1.6. Водопостачання 

          Внутрішній протипожежний водопровід – Школа забезпечена 8-ма 

пожежними кранами. На першому поверсі є чотири ПК, на другому – три ПК, а на 

третьому один ПК. 

          Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від ПГ-27 вул. 

Ібрагімбекова Фуада  на відстані 100 м., та від ПГ-28 вул. Ібрагімбекова Фуада на 

відстані 100м. ПГ встановлені безпосередньо на міській кільцевий водопровідній 

мережі діаметром 150. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в 

зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через диспетчера 

міськводоканалу. При цьому водовіддача буде дорівнювати 130 л/с.  
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 ІІ. ОСНОВНІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОГО НАГЛЯДУ (КОНТРОЛЮ) У СФЕРІ 

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Згідно з  Законом України «Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності» [7]: 

 

Державний   нагляд   (контроль)  -  діяльність  уповноважених законом  

центральних  органів  виконавчої влади, їх територіальних органів,  державних 

колегіальних органів, органів виконавчої влади Автономної   Республіки  Крим,  

органів  місцевого  самоврядування (далі - органи державного нагляду (контролю)) 

в межах повноважень, передбачених  законом,  щодо  виявлення  та запобігання 

порушенням вимог  законодавства  суб'єктами  господарювання  та  забезпечення  

інтересів суспільства, зокрема належної якості продукції, робіт та послуг,  

прийнятного  рівня небезпеки для населення, навколишнього природного  

середовища. 

 

Заходи державного нагляду (контролю) - планові та позапланові заходи, які 

здійснюються шляхом проведення перевірок, ревізій, оглядів, обстежень та інших 

дій. 

 

Державний нагляд (контроль) здійснюється за принципами: 

- пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я людини, функціонування і 

розвитку суспільства, середовища проживання і життєдіяльності перед будь-

якими іншими інтересами і цілями у сфері господарської діяльності; 

підконтрольності і підзвітності органу державного нагляду (контролю) 

відповідним органам державної влади; 

- рівності прав і законних інтересів усіх суб'єктів господарювання; 

- гарантування прав та законних інтересів кожного суб’єкта господарювання; 

- об'єктивності та неупередженості здійснення державного нагляду (контролю), 

неприпустимості проведення перевірок суб’єктів господарювання за 

анонімними та іншими безпідставними заявами, а також невідворотності 

відповідальності осіб за подання таких заяв; 
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- здійснення державного нагляду (контролю) лише за наявності підстав та в 

порядку, визначених законом; 

- відкритості, прозорості, плановості й системності державного нагляду 

(контролю); 

- неприпустимості дублювання повноважень органів державного нагляду 

(контролю) та неприпустимості здійснення заходів державного нагляду 

(контролю) різними органами державного нагляду (контролю) з одного й 

того самого питання; 

- невтручання органу державного нагляду (контролю) у діяльність суб'єкта 

господарювання, якщо вона здійснюється в межах закону; 

- відповідальності органу державного нагляду (контролю) та його посадових 

осіб за шкоду, заподіяну суб'єкту господарювання внаслідок порушення 

вимог законодавства, порушення прав та законних інтересів суб’єкта 

господарювання; 

- дотримання умов міжнародних договорів України; 

- незалежності органів державного нагляду (контролю) від політичних партій 

та будь-яких інших об'єднань громадян; 

- наявності одного органу державного нагляду (контролю) у складі 

центрального органу виконавчої влади. 

- презумпції правомірності діяльності суб’єкта господарювання у разі, якщо 

норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого на підставі 

закону, або якщо норми різних законів чи різних нормативно-правових актів 

допускають неоднозначне (множинне) трактування прав та обов’язків 

суб’єкта господарювання та/або повноважень органу державного нагляду 

(контролю); 

- орієнтованості державного нагляду (контролю) на запобігання 

правопорушенням у сфері господарської діяльності; 

- недопущення встановлення планових показників чи будь-якого іншого 

планування щодо притягнення суб’єктів господарювання до відповідальності 

та застосування до них санкцій; 

- здійснення державного нагляду (контролю) на основі принципу оцінки 

ризиків та доцільності. 



     

НУЦЗУ.6.15.089і.ІАРТ.РПЗ-1 
лист 

     
 

Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

 

Планові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю). 

Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що 

затверджуються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року, 

що передує плановому. Внесення змін до річних планів здійснення заходів 

державного нагляду (контролю) не допускається, крім випадків зміни найменування 

суб’єкта господарювання та виправлення технічних помилок. 

З урахуванням значення прийнятного ризику всі суб’єкти господарювання, 

що підлягають нагляду (контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику: 

високий, середній або незначний. 

Залежно від ступеня ризику органом державного нагляду (контролю) 

визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду 

(контролю). 

Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом 

державного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання, яка 

віднесена: 

-  до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки; 

-  до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки; 

-  до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з 

державного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта 

господарювання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до 

дня здійснення цього заходу. 

 

Повідомлення повинно містити: 

- дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

- найменування органу державного нагляду (контролю). 

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронного поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику чи 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її 
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відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним 

особі. 

Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову особу органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення планового заходу в разі неодержання 

повідомлення про здійснення планового заходу. 

Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих 

днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти робочих днів. 

Продовження строку здійснення планового заходу не допускається. 

 

Позапланові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю) 

Підставами для здійснення позапланових заходів є: 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду 

(контролю) за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом 

господарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли 

суб’єкт господарювання протягом місяця з дня первинного подання повторно 

подав такий документ з уточненими достовірними даними або якщо 

недостовірність даних є результатом очевидної описки чи арифметичної 

помилки, яка не впливає на зміст поданої звітності. У разі виявлення органом 

державного нагляду (контролю) помилки у документі обов’язкової звітності 

він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний повідомити суб’єкта 

господарювання про необхідність її виправлення у строк до п’яти робочих 

днів з дня отримання повідомлення. Невиправлення помилки у встановлений 

строк є підставою для проведення позапланового заходу; 

- перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення попереднього заходу 

органом державного нагляду (контролю); 

- звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, 

навколишньому природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням 
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документів чи їх копій, що підтверджують такі порушення (за наявності). 

Позаплановий захід у такому разі здійснюється виключно за погодженням 

центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у відповідній сфері державного нагляду (контролю), або 

відповідного державного колегіального органу. 

У такому разі перед початком здійснення позапланового заходу державного 

нагляду (контролю) посадові особи органів державного нагляду (контролю) 

зобов’язані пред’явити керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній 

особі - підприємцю або уповноваженій ним особі, крім документів, 

передбачених цим Законом, додатково копію погодження центрального 

органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у 

відповідній сфері державного нагляду (контролю), або відповідного 

державного колегіального органу на проведення такої перевірки. Суб’єкти 

господарювання мають право не допускати посадових осіб органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення заходів державного нагляду 

(контролю), якщо вони не пред’явили документи, передбачені цим абзацом; 

- неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за 

два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових 

пояснень про причини, що перешкоджали поданню таких документів; 

- доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господарювання 

у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями та/або 

настанням події, що має значний негативний вплив на права, законні 

інтереси, життя та здоров’я людини, захист навколишнього природного 

середовища та забезпечення безпеки держави; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або 

професійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання. 

Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти 

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. 

Продовження строку здійснення позапланового заходу не допускається. 
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За результатами здійснення планового або позапланового заходу посадова 

особа органу державного нагляду (контролю) складає акт, який повинен містити 

такі відомості: 

- дату складення акта; 

- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд тощо); 

- предмет державного нагляду (контролю); 

- найменування органу державного нагляду (контролю), а також 

посаду, прізвище, ім'я та по батькові посадової особи, яка здійснила захід; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснювався захід. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті стан 

виконання вимог законодавства суб'єктом господарювання, а в разі невиконання - 

детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу 

законодавства. 

В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими 

особами органу державного нагляду (контролю), які здійснювали захід, та суб'єктом 

господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не передбачено 

законом. 

Якщо суб'єкт господарювання не погоджується з актом, він підписує акт із 

зауваженнями. 

Зауваження суб'єкта господарювання щодо здійснення державного нагляду 

(контролю) є невід'ємною частиною акта органу державного нагляду (контролю). 

У разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт посадова особа органу 

державного нагляду (контролю) вносить до такого акта відповідний запис. 

Один примірник акта вручається керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - 

підприємцю або уповноваженій ним особі в останній день заходу державного 

нагляду (контролю), а другий зберігається в органі державного нагляду (контролю). 

Припис - обов'язкова для виконання у визначені строки письмова вимога 

посадової особи органу державного нагляду (контролю) суб'єкту господарювання 

щодо усунення порушень вимог законодавства. Припис не передбачає застосування 
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санкцій щодо суб'єкта господарювання. Припис видається та підписується 

посадовою особою органу державного нагляду (контролю), яка здійснювала 

перевірку. 

У разі виконання в повному обсязі та у встановлений строк припису, 

розпорядження, рішення, іншого розпорядчого документа про усунення порушень, 

виявлених під час здійснення заходу нагляду (контролю), фінансові та 

адміністративні санкції, заходи реагування до суб’єкта господарювання, його 

посадових осіб не застосовуються 
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3. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ БУДІВЛІ ТА РОЗРОБКА 

ПРОТИПОЖЕЖНИХ ЗАХОДІВ 

 

3.1. Генеральний план 

Перевірку генерального плану здійснюємо за ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування 

і забудова територій» [1]. Згідно п.5.12 та таблиці 5.1  відстань від будівлі до дерев 

має бути не менше 5 м, а до чагарників – 1,5 м.,що відповідає вимогам. 

Проїзди і пішохідні шляхи навколо школи забезпечують можливість проїзду 

пожежних машин до всіх сторін будинку та доступ пожежників з автодрабин до 

будь-якого приміщення; відстань від краю проїзду до стін будинку 6-8 м; ширина 

проїзду – 3,5 м, що відповідає вимогам п.2 Додатку 3.1. 

До ставків і водойм слід передбачати проїзди для забору води пожежними 

автомобілями,відповідає вимогам, що передбачено п.4 Додатку 3.1 

Згідно п.5 цього ж додатку відстані від меж забудови міських поселень до 

лісових масивів повинні бути не менше 50 м, а від забудови сільських поселень і 

ділянок садівницьких товариств - 20, 50, 100 м -відповідно до дерев листяного, 

мішаного і хвойного лісу,також дотримується вимогам. 

 

         

3.2. Конструктивні елементи 

Виходячи з того, що СШ №31 відноситься до громадських  будівель,  

необхідно приділяти багато уваги до забезпечення життя людей, тому що він 

відноситься до об'єктів із масовим перебуванням людей. 

З урахуванням ДБН В.2.2-3-2008 «Заклади освіти» навчальний заклад повинен 

бути  ІІІ ступеню вогнестійкості.  

Ступені вогнестійкості будівель і споруд, мінімальні межі вогнестійкості 

будівельних конструкцій на СШ №31 прийняті відповідно до вимог будівельних 

норм і правил. 

Будівельні конструкції основних і допоміжних приміщень навчального 

будинку виконані з матеріалів, що не згорaють. Межі вогнестійкості задовольняють 
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вимогам ДБН В.1.1-7-2016 ”Захист від пожежі .Пожежна безпека об’єктів 

будівництва” . Будівля СШ №31 облицована матеріалами групи горючості Г1 

(слабогорючі) (п. 3.4 ).  

Для запобігання поширення пожежі у межах будівлі будівельні конструкції 

СШ №31 виконані з нормованими межами вогнестійкості і поширення полум’я. 

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій і ступені вогнестійкості 

будівлі  представимо у вигляді таблиці 1.1 

     Таблиця 1.1 -  Результати експертизи вогнестійкості будівлі СШ №6 

 

Найменування 

конструкції 

М
в
в 

хв 

М
ф

в 

хв 
М

в
п М

ф
п ВСВБ ФСВБ 

Виснов

ок 

Стіни зовнішні 

несучі із 

силікатної 

цегли 

товщиною 510 

м 

 

REI 120 

 

REI 330 

 

М0 

 

M0 

 

ІІІ 

 

І 

 

Відпові

дає 

Перегородки 

цегляні δ = 25 

см 

 

EI 15 

 

EI 45 

 

M1 

 

M1 

 

ІІІ  

 

І 

 

Відпові

дає 

Перекриття 

залізобетонні 

δ=80 мм 

 

REI 45 

 

REI 60 

 

M0 

 

M0 

 

ІІ 

 

ІІ 

 

Відпові

дає 

Колони 

залізобетонні 

перерізом 

300х400 мм 

товщиною 

захисного шару 

40 мм, 

арматура класу 

А-ІІІ 

REI 120 REI 150 M0 M0 ІІ І 
Відпові

дає 
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Покрівля 

шиферна по 

дерев’яній 

обрешітці з 

товщиною 

захисного шару 

20 мм,  

RE45 RE 45 М1 М1 ІІІ ІІІ 
Відпові

дає 

Сходи 

залізобетонні 

δ=80 мм 

R 60 R 60 M0 M0 ІІ  І 
Відпові

дає 

 

Висновок: таким чином, проведений аналіз показав, що у конструктивному 

плані будівля  СШ №31 повністю відповідає вимогам нормативних документів. 

 

3.3. Об'ємно-планувальні рішення. 

 

У відповідності до ДБН В.2.2-9-99 «Громадські будівлі та споруди. Основні 

положення»   при кожному зовнішньому вході до будівлі та сходових кліток 

передбачені тамбури для теплового і вітрового захисту. 

Ширина тамбура повинна перевищувати ширину прорізу не менше ніж на 

0,15 м з кожного боку, а глибина тамбура повинна перевищувати ширину полотна 

дверей не менше  ніж на 0,2 м.Мінімальна глибина тамбура – 1,2 м, при 

користуванні інвалідами та іншими маломобіль ними групами населення глибина 

тамбура повинна становити не менше ніж 1,8  м, а його ширина – не менше ніж 

2,2 м. 

Висота приміщень та коридорів СШ №31  3 м (п. 3.21  ). Приміщення, що 

розташовані на підвальному поверсі відповідають вимогам додатку Л . Висота 

підвалу 2,7 м (п. 3.27  ) 

Вихід на покрівлю через горище забезпечується через люк по закріпленій 

металевій драбині розмірами 0,8 м на 0,8 м (п. 6.6 ). 

Відповідно до п.6.1.1 цього ж документу  основні входи до громадських 

будинків повинні мати зручні підходи та оптимальні  розміри, які враховують 
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можливості всіх розрахункових категорій відвідувачів. Кількість входів (виходів) 

визначається розрахунком виходячи із пропускної спроможності будинків, а також 

експлуатаційними вимогами, вшколі вимога дотримується. 

Висота приміщень надземних поверхів від підлоги до стелі прий мається відповідно 

до технологічних вимог, але не менше 3,0 м.виконується відповідно до п. 6.2.1 . 

Висновок: об’ємно-планувальні рішення СШ №31 повністю відповідають 

протипожежним вимогам. 

 

3.4. Шляхи евакуації. 

Безпека евакуації досягається конструктивними та об'ємно-планувальними 

рішеннями евакуаційних шляхів та виходів. При проектуванні евакуаційних шляхів 

та виходів необхідно добиватися того, щоб процес евакуації проходив до настання 

небезпечних для людини факторів пожежі і по можливості без затримок руху. 

У приміщеннях СШ №31 мінімальна ширина будь-яких проходів не менше 1 

м у відповідності з п. 4.4  Уклон сходових маршів – 1:2 (п. 4.7 ), максимальна 

кількість сходів в одному марші -14 (п. 4.8 ), ширина сходів – не менше 1,2 м (п. 

4.12 ).  

Евакуаційний вихід з підвалу передбачений безпосередньо назовні (п. 4.19 ). 

Сходові клітки забезпечені природнім освітленням через прорізи у зовнішніх стінах 

(п. 4.22 ). 

В деяких місцях допускається використання порогів висотою більше 0,025 м, 

що є порушенням вимог (п. 6.3 ). 

З кожного протипожежного відсіку забезпечений окремий вихід назовні (п. 

5.4 ), з кожного поверху забезпечено не менше двох евакуаційних виходів (п. 5.13 ). 

Але евакуаційні виходи не мають позначення з використанням знаків безпеки за 

ГОСТ12.1.004-91”Пожарная безопасность. Общие требования” (п. 5.8 ).  

Згідно з вимогами п. 5.15 , евакуаційні виходи повинні розташовуватись 

розосереджено. В нашому випадку вимоги задовольняються. 

Ширина всіх евакуаційних виходів, окрім тих, що ведуть в приміщення без 

постійного перебування людей, є не меншою 0,8 м, а висота – не менше 2,0 м. (п. 

5.16, 5.17 ), двері відчиняються у напрямку виходу людей з будівлі (п. 5.18 ). 
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Усі стіни, стеля та підлога шляхів евакуації виконані з будівельних матеріалів, 

що відповідають нормам (п. 5.24 ). Ширина цих шляхів не менше 1 м, а висота – не 

менше 2 м (п. 5.27 ).  

Сходові клітини виконані у вигляді типів С1(внутрішні, що розміщуються в 

сходових клітках) та С2 (внутрішні відкриті (без огороджувальних стін) (п. 5.36, 

5.37). Але не передбачена установка люку для димовидалення, площею не менше 

1,2 м
2
 з дистанційним відкриттям з першого повеху, у сходових клітках типу С2 

(п. 5.47). 

 

Висновок: для забезпечення безпечної евакуації людей необхідно встановити 

протипожежні двері з межею вогнестійкості 0,6 годин в коморі та вентиляційній 

камері, зменшити висоту порогів до 0,025 м, встановити на евакуаційних виходах 

позначення з використанням знаків безпеки за ГОСТ12.1.004-91, встановити люк 

для димовидалення, площею не менше 1,2 м
2
 з дистанційним відкриттям з першого 

повеху, у сходових клітках типу С2. 

 

3.5. Автоматичний протипожежний захист. 

 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5.-56:2014 “Системи протипожежного захисту» 

для виявлення і повідомлення про місце  виникнення пожежі в будівлі школи 

повинна бути автоматична пожежна сигналізація та система передавання 

тривожних сповіщень типу 3, оскільки кількість уснів може бути більше 360 осіб 

[табл. Г.1, п.5.1]. Вимога не виконується. 

Тип 3 - Передбачає мовне оповіщення (передача спеціальних текстів) і 

установку світлових сповіщувачів "Вихід". Рекомендується передача звукових 

сигналів (сирена, тональний сигнал і ін.), установка світлових миготливих 

покажчиків і статичних покажчиків напрямку руху. Також рекомендується поділ 

будинку на зони пожежного оповіщення і забезпечення можливості зворотного 

зв'язку зон оповіщення з приміщенням пожежного посту - диспетчерською. 
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3.6. Протипожежне водопостачання. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання. Згідно п 8.4 ДБН.2.5-64:2012 для 

загально освітніх шкіл пожежні кран-комплекти не передбачаються, але через те, що 

будівля старої забудови, кран-комплекти залишаються за для допоги пожежним 

підрозділам успіху в гасінні пожежі.  

 Пожежні крани-комплекти діаметром 51 мм, які розміщені у вбудованих шафах 

і повністю укомплектовані. Вони встановлені в доступних місцях — на кожному 

поверсі біля сходової клітини. (при цьому не заважають евакуації людей), у коридорах. 

Пожежні крани-комплекти один раз на шість місяців проходять технічне 

обслуговування та перевірку на працездатність шляхом пуску води, результати 

перевірки реєструються в спеціальному журналі обліку технічного обслуговування, 

ведення якого перевіряється при проведенні пожежно-технічного обстеження органами 

державного пожежного нагляду та в aкті перевірки внутрішніх пожежних кранів на 

працездатність шляхом пуску води. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від ПГ-27 К-150 вул. 

С.Бандери  на відстані 100 м., та від ПГ-28 К-150 вул. С.Бандери на відстані 100м. 

ПГ встановлені безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі 

діаметром 150. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Згідно ДБН В.2.5-74:2013 

Водопостачання зовнішні мережі та споруди основні положення проектування,а 

саме п.6.2.3 Таблиці 4 потужність зовнішніх водопровідних мереж дорівнює 20 л/с, 

що являється достатнім для розрахункової витрати води на пожежогасіння. 

Висновок: СШ №31 забезпечений водою через внутрішнє та зовнішнє 

водопостачання. 

 

3.7. Електрообладнання 

Напруга мережі робочого освітлення для продовження роботи і силової мережі 

220 В, ремонтне освітлення - 12 В.Аварійне освітлення відсутнє. 
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Щитові знаходяться на першому поверсі в холі, закриті на колодку,ключі 

знаходяться у завгоса. 

Електропроводка виконана скритим способом, але вона застаріла  і потребує 

заміни, не періодично проводиться випробування електромережі на витік струму та 

опір ізоляції, відсутній акт останнього випробування. Заземлення виконується 

шляхом під'єднання до нульового проводу. Блискавкозахист виконаний згідно з 

вимогами РД 34.21.122.  

Для блискавкозахисту будівлі на даху вкладається металева сітка з вічками 5x5 

м, із сталевого круглого дроту ∅ 8 мм, з'єднання з електродами заземлення 

струмовідводами з такого ж дроту, які прокладаються по зовнішнім стінам будівлі. 

Опір електродів заземлення повинний бути не більше 200 м. Електроди заземлення 

виконуються з кутової сталі 50x5x5 мм довжиною 3 м, які заглиблюються в грунт на 

глибину 0,8 м від поверхні.   

Блискавкоприймачі виконуються у вигляді сталевих стержнів ∅ 8 мм довжиною 

1 м, які закріплюють над виступаючими частинами будівлі. 

Висновок:  проведений аналіз показав, що у конструктивному плані будівля  

СШ №31  повністю відповідає вимогам нормативних документів, об’ємно-

планувальні рішення навчального закладу також відповідають протипожежним 

вимогам,  для забезпечення безпечної евакуації людей необхідно встановити 

протипожежні двері з межею вогнестійкості 0,6 годин в коморі та вентиляційній 

камері, зменшити висоту порогів до 0,025 м, встановити на евакуаційних виходах 

позначення з використанням знаків безпеки , встановити люк для димовидалення, 

площею не менше 1,2 м
2
 з

 
дистанційним відкриттям з першого повеху, у сходових 

клітках типу С2,  будівля забезпечена водою через внутрішнє та зовнішнє 

водопостачання, система електрообладнання будівлі  відповідає нормам ДНАОП 0.00-

1.32-01 “Правила будови електроустановок. Електрообладнання спеціальних 

установок”, але необхідно провести випробування електромережі на опір ізоляції. 
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4.  ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

4.1. Розрахунок сил і засобів  

Данні щодо розрахунків  

 

Час виявлення - .виявл , хв. 1,5 

Час сповіщення .спов , хв. 1 

Час збору та виїзду ..зб -, хв.. 1 

Довжина шляху прямування до місця пожежі - прямL ., 

км. 

1,9 

Швидкість прямування - прямV ., км·год
-1

 . 25 

Час оперативного розгортання  - .. ро .,  хв.. 2 

Швидкість поширення пожежі — lV , м/хв 1.4 

 

Виходячи з класу пожежі вогнегасна речовина яку будемо використовувати – 

вода. Інтенсивність подачі води 0,2л/с 

4.1.Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення 

розрахунків її розвитку: 

Час вільного розвитку пожежі: 

..... слідбзсповвиявлприб   . = 1,5+1+1+4,5=8 хв. 

Для визначення часу слідування пожежних підрозділів до місця пожежі, 

використовуємо формулу: ..слід . = L ∙ 60/V = 1,9 ∙ 60/25 = 4,5 хв. 

Де  L  – відстань від пожежної частини до місця пожежі; 

V – середня швидкість автомобіля. 

4.2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоду 

розвитку пожежі на момент виявлення: 

.. 5.0 виявIп VR   = 0,5 ∙ 1,4 ∙ 1,5 = 1,05м. 

Розрахунок площі пожежі: 

2

05,114.3

2

22

.







RП
Sпож  = 1,9м² 

4.3 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 
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Визначаємо радіус розвитку пожежі  

мVR прибIп 6,584,15,05.0 ...2.    

Визначаємо площу пожежі 

2

6,5*14,3

2

22





RnП

Sпож
 = 45,7м² 

  Визначаємо фронт пожежі 

мRпПФп 8,166,514,32..   

7.4 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час ведення сил та засобів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі 

.5,57,91,40,55,0 віл м=V=Rп л   

Визначаємо площу пожежі 

2

5,5*14,3

2

22





RnП

Sпож
=47,7 м

2
 

 Визначаємо фронт пожежі: 

2

2.. 3,175,514,3 мRпПФп   

Таким чином пожежею охоплено частину приміщення, та площа пожежі на 

момент завершення оперативного розгортання складає 47,7м
2
. 

 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в приміщенні школи застосовуються 

розпилені струмені води.  

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Б» 

ланками ГДЗС по фронту з обох боків від осередку пожежі. 

На захист суміжних приміщень 2-х стволів «Б» зі  сторони  центрального 

входу та з сторони евакуаційних виходів будівлі . 

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом «Б» 

(hБ=5м) і розміри умовної пожежі в трудовому класі - дорівнює площі пожежі 

(Sпож): 

 

Sгас= Sпож=50 м
2
 

          

         Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

Qгас= Iгас х Sгас 
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де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2 

х с (за 

довідковими даними приймаємо – 0,06 л/м
2
 х с). 

 

Qгас=0,06 х 50=3,0 л/с 

 

         Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

 

Qзах =0,25 х Iгас х Sгас 

 

Qзах =0,25 х0,06 х 50=0,75 л/с 

 

        Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Q
ф
гас) та захист (Q

ф
зах) 

суміжних приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння 

пожежі (N
гас

ств) на захист (N
зах

ств) і витрату води із ствола «Б» (Q
Б
ств), яка 

дорівнює 3,7 л/с. 

 

Q
ф
гас= N

гас
ств х Q

Б
ств 

 

Q
ф
зах= N

гас
ств х Q

Б
ств 

 

Q
ф
гас=2 х 3,7=7,4 л/с 

 

Q
ф
зах=2 х 3,7=7,4 л/с 

 

        Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, що 

задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

        Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо 

за формулою: 

 

N
маг

р=1,2 х nm х L/20 
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де nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

     L – сумарна довжина магістральних ліній. 

 

N
маг

р=1,2 х 2 х 40/20=5 

 

         Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

N
роб

р=1,2 х 4 х 60/20=14,4=15 

 

         Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 2 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола на гасіння пожежі в 

класах). 

         Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо 

з урахуванням необхідної кількості ланок  ГДЗС та оперативних дільниць. Таким 

чином, для ліквідації пожежі необхідно 3 відділення в повному складі на пожежних 

автомобілях основного призначення (АЦ), що згідно з гарнізонним планом 

залучення сил та засобів відповідає ІІ-му номеру виклику. 

         Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних 

дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі та забезпечення 

можливості маневру силами та засобами в разі можливої зміни обстановки на 

пожежі. А саме, можливої необхідності робіт з розбирання конструкцій даху для 

видалення диму та зниження температури  — 1 автодрабина (АД). 

        Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (N
гдзс

о/с) та постах безпеки 

(N
пб

о/с), на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень (N
зах

о/с), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (N
нрс

о/с). 

 

Nо/с =N
гдзс

о/с+ N
пб

о/с+ N
зах

о/с+ N
нрс

о/с 
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Nо/с =2х3+2+2+2х2=14 

 

        Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

 

 Q л/с Стволи 

«Б» 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні рукава АЦ АД 

51 77 

Потрібно 

на 

гасіння 

7,4 2 2 8 9 3 2 - 

Потрібно 

на захист 

7,4 2 - 6 6 2 1 1 

Всього 

 

14,8 4 2 14 15 5 3 1 

                                                                                              

4.2 Рекомендації керівництву гасіня пожежі 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

1.  Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень школи у зв'язку 

з ймовірністю швидкого задимлення шляхів евакуації.  

2.  Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму, а також за рахунок опитування персоналу об'єкта. 

Направити одночасно 2 ланки ГДЗС для пошуку та евакуації потерпілих  та 

гасіння пожежі. 

3.  Визначити вирішальний   напрямок  оперативних   дій  беручи  до уваги 

необхідність забезпечення захисту шляхів евакуації та суміжних приміщень. 

4.   Створити оперативні дільниці: ОД-1 (для гасіння пожежі) та ОД-2 ( для 

захисту суміжних приміщень). 

5.   Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 
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6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів та контроль стану 

залізобетонних конструкцій корпусу. 

7.   Залучити для евакуації і охорону евакуйованого майна службу охорони. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

Долинського ВУ ВКГ та представників об’єкту. 

2.   Організувати зв'язок на пожежі, для чого задіяти прибувший за підвищеним 

номером виклику начальницький склад.  Встановити стійкий радіозв'язок з КГП, 

НОД, НТ та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а 

також загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3.  Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту або 

стаціонарні прожектори. 

4.  Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об'єкта, чергового енергетика та керівника охорони, а також старшого аварійної 

бригади ВУВКГ  та старших посадових осіб служб 102, 103,104. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

 

1.   Встановити на ПГ-27 та ПГ-28 АЦ першого  та  АЦ  другого  відділень  

      ДПРЧ-10 відповідно. 

2. Прокладати магістральні лінії безпосередньо до входів в будівлю, з 

установкою по одному розгалуженню на лінію. З метою раціонального 

задіювання особового складу призначити відповідальними за роботу на 

розгалуженнях постових на посту безпеки. 

4.   Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 
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Кільцева водопровідна 

мережа діаметром 150 мм. 

Напір в мережі, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 55 70 80 95 105 110 130 

 

5.  Забезпечити  підвищення  тиску  води (за  необхідності) у  міській водогінній 

мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера ВУВКГ 

6.  Забезпечити  підвіз  води  автотехнікою  міста  в  разі неможливості 

використання зовнішніх джерел водопостачання.  

7.   Вжити  заходів для  створення  резерву  апаратів  захисту органів дихання 

та балонів до них. 

9.   Забезпечити запас ПММ  для працюючої техніки через керівництво ДПРЧ-10, 

ТУМНС в області, або СШ за необхідності організувати дозаправку техніки з 

дотриманням вимог правил безпеки праці. 

                                                                                                                                    

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні школи можливе щільне 

задимлення і висока температура в палаючому та суміжних приміщеннях. При 

відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид полум'я. 

2.   Підтримувати  стійкий  радіозв'язок  безпосередньо з ОД-2 або через НШ. За 

необхідності призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с.  
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

 

1.   На ОД-2 при гасінні пожеж та захисті суміжних приміщень можливе їх сильне 

задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довготривалій 

пожежі необхідно звертати увагу на стан залізобетонного перекриття 

безпосередньо над зоною горіння. 

2.  Підтримувати постійний радіозв'язок з ОД-1 або через НШ. За необхідності 

призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

 

1.  Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2.   Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

3.   Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електроліній і 

електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

4.   Встановлювати пожежну автодрабину  та ручні пожежні драбини таким чином, 

щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися в зоні горіння у разі 

розповсюдження пожежі. 

5.   Обов'язково попередньо сповістити  особовий  склад,   який   піднявся    по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші 

шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 



     

НУЦЗУ.6.15.089і.ІАРТ.РПЗ-1 
лист 

     
 

Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

 

5. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 

 

5.1. Безпека праці пiд  час  проведення  розвiдки  пожежі 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана:  

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях;  

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння;  

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами;  

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки;  

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття.  

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

5.2. Безпека праці під  час  бойового  розгортання 

Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку;  

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;  

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не 

повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження 
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на бойових ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому 

руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі 

прокладання рукавних ліній під залізничними коліями поставити пости безпеки з 

двох боків уздовж залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та 

своєчасного сповіщення особового складу про їх наближення; - встановити єдині 

сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про них усьому особовому 

складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної загрози вибуху, 

обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати відповідний сигнал та 

вивести особовий склад у безпечне місце.  

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг.  

Пiд час бойового розгортання забороняється: 

 - розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля;  

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкритим 

вогнем;  

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки;  

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті;  

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках;  

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв;  

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);  

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.  

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників.  

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 
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відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися по 

них, вказати нове  місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо).  

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені в 

інструкціях заводiв-виробникiв. 

5.3. Безпека праці під час рятування людей i саморятування 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу.  

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої.  

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та Правилами.  

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку.  

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію 

споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i 

рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук.  

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах Правил. У разі використання позаштатних технічних засобів 

необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх експлуатації. 
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Висновки 

 

Метою дипломної роботи за темою «Забезпечення пожежної безпеки середньої 

школи № 31 ім. Аслана Агавердієва» було проведення перевірки відповідносі 

запроектованої будівлі вимогам чинних норм, протипожежного стану об’єкту, 

перевірки систем пожежної безпеки та запропонування й обґрунтування 

організаційно-технічних заходів щодо забезпечення пожежної безпеки і заходів з 

протипожежного захисту. 

Проведений аналіз протипожежного стану будівлі школи показав, що у 

конструктивному плані будівля школи повністю відповідає вимогам нормативних 

документів. Об’ємно-планувальні рішення школи також відповідають 

протипожежним вимогам. 

Для забезпечення безпечної евакуації людей необхідно передбачити механізм 

самозачинення дверей та ущільнення у притворах, встановити на евакуаційних 

виходах позначення з використанням знаків безпеки за ГОСТ12.4.026-76.  

Будівля забезпечена водою через зовнішнє водопостачання від трьох пожежних 

гідрантів, встановлених на кільцевій водопровідній мережі діаметром 300 мм. 

Внутрішній протипожежний водопровід відсутній, що відповідає вимогам норм.  

Система електрообладнання будівлі школи відповідає нормам ДНАОП 0.00-1.32-

01 “Правила будови електроустановок. Електрообладнання спеціальних установок”, 

але необхідно провести випробування електромережі на опір ізоляції, заборонити 

експлуатацію несправного не заводського виготовлення електричного 

устаткування, розеток, штепсельних з’єднань, тимчасових електромереж, 

електронагрівальних приладів.  

Для забезпечення належного рівня безпеки необхідно укласти договір на 

установку автоматичної пожежної сигналізації з організацією, яка має ліцензію на 

даний вид діяльності.  

При розрахунку сил та засобів для пожежогасіння школи була прийнята 

умовна пожежа в класі хімії. На момент прибуття підрозділів площа пожежі складає 

70 м
2
. Гасіння пожежі виконується за викликом №2. Для успішного гасіння 
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потрібно 4 відділення. Для роботи 4 стволів Б необхідно 14,8 л/с води, а зовнішня 

мережа має діаметр 150 мм, та може забезпечити подачу 130 л/с, тобто умови для 

успішного гасіння пожежі зовнішнім протипожежним водопроводом 

забезпечується.  

Також, в роботі зроблений аналіз безпеки праці під час насіння пожежі. 

Таким чином запропоновані заходи дозволять привести систему 

протипожежного захисту об’єкту до відповідності діючим нормативним 

документам, тобто мета бакалаврської роботи досягнена.  
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